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2017年是实施“十三五”规划的重要一年，是全面建成小康社会的关键一年。为了进一步加强学院内涵建设，着力提高办学质量和加快转型更名工作进度，努力为中原经济区建设和焦作经济转型示范市建设培养大批高素质、技能型的高级专门人才，我院在校党委的正确领导下，在省电大的指导和支持下，在各相关部门的大力配合和全系统职工的共同努力下，围绕我院本年度工作目标，以日常教学、行政管理工作为抓手，以招生工作为龙头，采取措施，精心组织，扎实开展各项工作，圆满完成了本年度各项工作任务，为转型更名工作再打基础。现将主要工作情况总结如下：
一、在思想政治方面：
为了进一步提高党员干部及全体教职工的政治素质和理论水平，建设学习型政党，以适应不断发展变化的新形势和新任务，我院党总支根据校党委本年度关于党员干部理论学习的统一安排部署，结合本部门的实际情况，制定了系统的政治学习制度和详细的学习计划，并按照关于政治学习的具体要求，采用灵活多样的学习方法，组织全体党员和教职工深入贯彻十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神，在全体党员中深入开展“两学一做”活动，学习党章，争做合格共产党员，认真学习贯彻习近平总书记的系列重要讲话精神，将师生员工的思想和行动统一到讲话精神上来。十九大召开后，我院积极响应号召，以组织讨论、每人写心得体会的方式，在全院上下掀起学习十九大报告精神的热潮。通过认真系统的学习和讨论，全体教职员工和党员干部的政治水平和综合素质有了不同程度地提高，对当前的政治形势有了更加清醒深刻的认识，极大地增强了党组织的凝聚力和战斗力。
在加强作风建设和廉政建设方面，我院根据学校党委的要求，认真学习《准则》、《条例》和中央“八项规定”要求，持续开展“懒政怠政为官不为”专项治理活动，坚决反“四风”、树新风；严格执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》等规定，严格公务接待和公车管理；严格按照“六坚持六不准”的要求，严肃工作纪律，整顿工作作风，提高工作质量和效率；认真抓好2016年度民主生活会的整改落实工作。通过活动的开展，进一步强化了的党员干部的廉政意识，坚定了为民、务实、清廉的决心和信心。

在加强基层党组织建设方面，我院重视抓党的思想建设工作，坚持党政联系会议制度，有重大问题必须召开党政联系会议，统一思想，统一认识，统一方案，统一实施。注重党政工作密切配合，党务工作着力为教学和管理工作奠定组织和思想基础，收到了很好的效果。坚持“三会一课” 制度，巩固“三严三实”专题教育成果，开展“两学一做” 学习教育扎实推进，围绕“四个专题”进行讨论，开好党员组织生活会和民主生活会，党员干部“四个自信” “四种意识”不断增强。加强党课辅导，党课主题活动由每学期1—2次增加到每月1—2次，并进行评议。我院还把握常态化教育的特点，注重经常性学习教育，把专题党课、专题学习研讨、专题民主生活会，与“三会一课”、班子学习、年度民主生活会更好结合起来，推动经常性教育活动取得良好的效果。按时收缴党费，指导基层党支部工作，按程序完成支部换届、党员干部培训等工作，注重培养高素质干部队伍，把基层党组织建设成为推动发展、服务职工、凝聚人心、促进和谐的坚强战斗堡垒。

在学校创建“和谐校园、活力校园、学术校园、文明校园”的活动中，主要学习了焦作大学文明建设考核办法、建设管理办法，开展“践行价值观，文明我先行”承诺活动研讨。我院注重发挥工会组织的作用，积极参加学校组织的多层次、多形式的文化体育活动如太极拳、书法、乒乓球、羽毛球、蓝球比赛，积极营造健康向上、生动活泼的校园文化氛围。尤其在学校今年举行的太极拳表演赛中，我院表现出色，取得了第一名的佳绩。
在计生工作方面严格执行国家的计生政策，计生工作已成为制度化，坚持查环、查孕等工作，本年度没有员工违反计生条例。
在综合治理方面，本年度未发生任何治安事件。

二、在教学管理方面。
按照上级电大和焦作大学在教学方面的总体要求，为转型更名工作夯实基础，进一步改进和完善了教学及教学管理模式，健全完善了各项管理办法，狠抓了教学各个环节的落实工作，使教学管理工作得到了进一步制度化、规范化和科学化。

一是进一步规范了日常教学管理工作。加强对教学计划、开课一览表、课表（包括面授课、网播、自学）、一体化方案、教案、教学资源应用及实名注册等落实的教学检查力度，保证了教学质量。继续实施公共课程和不同专业的相同课程的集中教学活动，在确保教学质量的前提下，降低教学成本，同时营造良好的教学氛围。进一步加强开放教育本科集中实践教学指导教师和县级分校（教学点）开放教育本科集中实践教学工作管理，提高了毕业论文（设计）的质量和本科毕业生的综合素质；
二是开展入学前教育，按要求对新生进行了入学水平测试和网上学习技能、计算机操作技能进行培训，为新生掌握开放教育理念、适应远程开放教育学习形式打下基础；

三是进一步改善网络教学环境。不断整合网上教学资源，为学生提供及时、有效、良好的教学支持服务。在原有资源的基础上，及时整合中央电大在线和省电大的教学资源，进一步扩充了自建资源库中的电子课件、VOD点播、网上组播、模拟试题库等，学生可以不用注册直接进行浏览学习，满足了师生教与学的需要。
三、在招生工作方面：
招生工作是我们电大工作的重中之重，针对学校下达的年度招生任务,电大系统教职工群策群力，全力以赴，在大家的共同努力下，2017年春季招生1330人，秋季招生1546人，全年共计招生2876人，超额完成了本年度招生任务，预算年度创收400余万元左右。为此，我们采取了以下行之有效的工作方法：

一是采取多种宣传形式，加大招生宣传工作。我们号召职工转变观念，提高认识，变以往的招生奖励机制为宣传机制。鼓励全体职工热心参与招生，调动全体电大职工的招生积极性，“千斤重担大家挑、人人头上有指标”，在电大部形成了一个人人关心招生、人人支持招生的良好氛围。通过焦作日报、邮政投递广告、微信、手机短信广告等多种形式，不断加大对开放教育招生工作的宣传力度，提高了电大的社会影响力。
二是做好上情下达、督导服务工作。及时把中央电大开放教育招生宣传海报、招生宣传提纲分发到各县级分校，在学校周围的显著位置张贴中央电大宣传海报。切实开展“招生宣传月工作”。深入市县行业、企业、大中专学校宣传电大办学优势、教学、管理、服务特点，收到较好的效果；加强对县级分校招生的督导和服务，定期召开电大招生工作会议，对分校招生工作人员统一进行培训，统一招生政策，分析招生形势，树立招生信心，积极协调各分校招生宣传工作。招生期间深入各县级分校，对招生工作进行指导，帮助解决工作中遇到的困难。结合各县实际情况，帮助分析他们的生源点，各分校也都拿出自己的招生措施，调动了职工招生的积极性。
四、在行政管理方面：
一、为了进一步加强对各项行政工作的管理，提高管理水平和工作效率，使各项工作机制更加规范、有序、高效、快捷，我院进一步深入开展了管理创新活动。在建立健全规章制度的基础上，进一步固化工作程序，提高工作效率，使全体教工牢固树立管理创新的理念，将管理寓于服务中，在服务中体现管理。

二、根据学校开展“依法治校年”活动的要求，在认真学习《焦作大学”依法治校年“活动方案》的基础上，广泛动员，根据部门实际情况对工作任务进行分解，制定具体的工作措施，建立工作台账，着力于对违纪收费、考试舞弊等行为的专项治理。
三、大力加强宣传工作力度，充分利用报纸、网络等载体，及时宣传报道电大工作。全面介绍了电大招生、教学、办学模式、素质教育、毕业生信息等方面的内容，进一步扩大了电大在焦作地区的社会知名度和社会影响力。做好与省校的联系沟通，保持工作的衔接性，做到各个环节有人对应，各项工作有上传下达，有检查落实，确保各项工作落到实处。
四、大力开展文化、体育娱乐活动，提高教工的身体素质与文化修养。为响应学校“每天锻炼一小时，健康工作五十年，幸福生活一辈子”的号召，结合部门实际，开展了丰富多彩的文化、体育娱乐活动，坚持乒乓球训练、书法学习和太极拳活动。通过开展一系列活动，增强了职工间相互沟通，创建了和谐良好的工作氛围，现在职工中已形成相互理解，相互沟通，比进步，谋学问、谋知识、求上进和谐的良好氛围，有力地促进了各项工作的正常开展。
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